

庆元县委书记蓝伶俐在乡镇(街道)工作座谈会上强调

乡镇干部要在最好位置上干出最漂亮的活

阅读提示

庆元要打造“最美花骨朵”,19个乡镇(街道)就是花瓣,乡镇干部要形成以勇争“最美花骨朵”为中心的共识,在最好的位置上干出最漂亮的活。

□ 通讯员 胡松

本报讯 6月3日下午,庆元县召开乡镇(街道)工作座谈会。庆元县委书记蓝伶俐,庆元县委副书记、县长胡献如参加会议。

会上,各乡镇(街道)主要负责人围绕“践行庆元七条制度规矩高质量推动乡村振兴”主题作交流发言。

蓝伶俐指出,庆元要打造“最美花骨朵”,19个乡镇(街道)就是花瓣。要形成以勇争“最美花骨朵”为中心的共识,瓣瓣围绕中心花蕊,瓣瓣都要相互映照,做到出彩。要把防范化解重大风险作为头等大事,信访工作要化解矛盾纠纷,信访积案争取全部“清零”;安全生产要警钟长鸣、落实安全措施;网络舆情要快速响应、弘扬正气,敢于发声;地质灾害要加强防治,保障人民群众生命财产安全。

蓝伶俐要求,要积极推动乡村振兴。产业是重点,整治是基础。要打造技能型乡镇政府建设的升级版;要推动乡村治理能力、治理体系向现代化转型。要时刻不忘做足生态保护这篇大文章。深入推进“五水共治”等工程,持续改善农村居住环境。要把村集体经

济增收、低收入农户增收工作牢牢抓在手上。主动作为、不等不靠、跨村统筹,深挖现有资源,拓宽增收渠道,坚决打赢“消薄”攻坚战。

蓝伶俐强调,党的基层组织建设是主业主责,要抓牢抓实。加强村干部队伍建设,健全退出机制;加快村级产业融合;以“扫黑除恶”专项斗争为契机,严厉打击“村霸”势力;以更高要求,加强教育培训,提升村干部政治素质、能力水平。要把“请进来”“走出去”的文章做深做实。用好结对帮扶平台,坚持结对与招商并举;大胆走出去,把庆元好食材、好产品推介出去。创新工作是永恒主题,要有突破。嫁接数字经济、分享经济等前沿项目,学会运用多媒体宣传方式,学会讲好庆元故事,宣传推介庆元,提升庆元的知名度、影响力。

胡献如在讲话中强调,当前处于“美丽庆元”的蝶变期,今后,庆元有望成为美丽的“金凤凰”。乡村振兴要思考干什么,产业是核心,环境是重点,村风是基础;要思考怎么干,突出重点,示范引路,谋划项目,标准要高,发挥好干部的创造性、市场主体的积极性;要思考要素怎么保障,加强资金保障,向招商引资要项目,向科技要支撑。

项目攻坚激活庆元发展“新引擎”



庆元木门新厂区项目建设现场 通讯员 吴慧萍 摄

□ 通讯员 胡松

本报讯 伴随着日渐升高的气温,庆元重点项目建设进度也在不断加快,如火如荼的建设场面随处可见。

在梦天木门新厂区项目建设现场,一派热火朝天的景象。据项目有关负责人介绍,全新的梦天木门庆元生产基地总投资逾3亿元,按现代化工厂要求,全面实行环保涂装,建设智能化生产线,实现数据驱动的智能制造,预计年底前建成投产,投产后可年产50万套全屋整装产品,年销售额超8亿元,年税收贡献超5000万元。

不仅在产业发展上投入大量“真金白银”,庆元县在教育、交通等民生领域也开足马力。连日来,在菊隆中学新

校区施工现场,工人们正加快工程进度,抓紧开展主体工程扫尾工作,确保今年9月开学前投入使用。

如今,在菇乡大地处处可见塔吊林立、热火朝天的生动画面:S329(55省道)兰溪桥段改建工程应岭尾隧道贯通,预计8月底桥隧临时通车;庆元大道5、6标段项目抓紧推进,挖掘机、压路机轮番上阵,进行底基层铺设等施工建设;总投资1.59亿元的体育中心项目,目前正在桩基施工……

2019年,庆元县继续在重点项目上求突破,共安排县重点项目24个,涉及项目总投资约161.2亿元,年度计划投资19.67亿元。一个个大项目、好项目,孕育着庆元发展的新希望,激活了后发崛起的“新引擎”。

环境整治惠民生 村庄旧貌换新颜

庆元县小城镇环境综合整治进入攻坚阶段



隆宫乡综合整治现场 通讯员 罗文华 摄

□ 通讯员 吴继峰 吴玉玲

本报讯 庆元县淤上乡自召开小城镇环境综合整治攻坚推进会议后,立刻着手明确各项目目标,倒排工作进度,确保如期通过“省考”。当前,淤上乡的小城镇环境综合整治工作已全面进入攻坚期。

为确保工作责任全方位压实、整治过程不留“死角”,淤上乡将淤上村和山根村按照“三纵两横”布局细化划分网格,推出网格长分片承包整治机制,设立“街长”“弄长”“河长”,实行“1+1+1”,即一位班子领导、一位村主要干部和一位乡村干部的点位销号责任制,并于每周通报整治成效,确保工作氛围良好、工作进程有序推进。

现在的山根村、淤上村环境整治、道路畅通,乱搭建、乱堆放的现象已经得到明显遏制,整治成效逐步显现。

今年,庆元县计划完成淤上乡、隆宫乡、五大堡乡后广村小城镇环境综合整治任务。3地将于7月迎来省考考核组的考核验收。截至5月15日,已完成排摸“危旧”“违章”问题点位597个,已拆除469个;排摸环境问题点位1126个,已完成整改926个;计划安排整治项目57个,当前已全部开工,其中22个已顺利完工。

今年以来,隆宫乡倾全乡之力开展小城镇环境综合整治工作,截至目前,共拆破拆旧点位262个,9092平方米,村容村貌得到明显改善;整治卫生环境点位608个,清运垃圾1400余车,卫生环境不断改善;项目开工率100%,完成率70.6%,其中强弱电整治和赤膊墙粉刷接近完工,外立面改造和沿街庭院美化工程初显成效,各项整治工作正在如火如荼推进中。

庆元发现60多株罕见野生楠木群落

□ 通讯员 叶华

本报讯 近日,庆元县左溪镇高视湖村发现数量达60多株的野生楠木群落。据庆元县自然资源和规划局苗木专家张东北介绍,这是庆元县迄今发现生长良好且连片的罕见野生楠木群落。

日前,高视湖村村委会主任柳昌民发现岳父家附近的树林中有几株疑似珍贵的野生楠木,随即向左溪镇林业工作站工作人员反映。经工作人员现场勘查,发现这些野生楠木集中生长,树高多为10-15米,胸径最大的有30多厘米。该楠木属紫楠,又名紫金楠、

金丝楠等,为国家重点二级保护植物,主要分布于中国长江流域及以南地区,多生长于海拔1000米以下的阴湿山谷和杂木林中,对生长环境要求相当严格。

张东北说,这一野生楠木群落的发现,对于庆元县打造“中国楠木城”来说具有重要意义,因为人工培育不仅能为今后木材的使用提供可能性,更是保护这一珍贵品种的有效途径。

下一步,庆元县自然资源和规划局将加强相关法律法规宣传,制作醒目警示宣传牌,联系相关部门采集并精选出种子,进行人工培育,并把培育成功的紫楠苗木植入山林。